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Kilenczedik Pius pápa meghalt.
Háláin I. hó 7 ón délután 4 óra 5 perczkor következett be.
Szebben nem fejezhetnők ki az igaz kegyeletet a mintegy kétszász-milliónyi nép egyházi fejedelme el­

hunyta alkalmából, mint ha idézzük a vezérczikkből, melyet a „P. N.™ nagy emlékének szentel, a következő 
helyeket :

„Szenvedett, mint akihez imádkozott. Jézus szenvedett volt üldöztetést az emberektől az emberiségért.
Fenékig ürítette a keserű kelyhet, nem rettent vissza tőle; árulást látott maga körül; elhagyatott sokaktól, kik
követői valának, — mikor a nehéz óra bekövetkezett : megállt a világ birái előtt ártatlanul ; elviselte a keresztfát, 
melyet vállaira raktak ; megbocsátott ellenségeinek, kik nem tudták, mit cselekesznek ; hu maradt Istenéhez és 
hivatásához élte fogytáig ; s nem ingott meg hitében akkor sem. mikor felsóhajtott, hogy el van hagyatva; Isten 
kezébe ajánlotta lelkét, lehajtottta fejét és megszűnt élni.1*

Az „erényes, jellemes. áj latos, hitbuzgó, okos, szellemes, müveit, becsületes, őszinte, egyszerű és jó em­
ber, kit mindenki tisztelt, még ellenségei is — pedig sok és nagy ellenségei voltak“ —nincs többé az élők sorában.

,.Ks lön nagy sötétség s az egyházban az oltár előtt a függöny ketté szakadt“ ....
..IX. Pius hamvain Isten áldása nyugszik“!

Iugrat« servit qtii. publico 
siTvit ....

—sz —. A közmondásnak, hogy aki 
a nagy közönségnek szenteli fáradozásait, 
hálátlannak szolgál, fénvesb illustrátiójául 
tán semmire sem hivatkozhatni inkább s 
nagvobb joggal, mint saját édes hazánk 
jelen viszonyai között azon sajnos jelen­
ségre, mely — fájdalom! — kiváló fér­
fiúink folytonos szándékos meggyalázásá- 
ban tetőpontot talál.

Előre - bocsá t j uk. hogy c sorok Írásá­
nál nem akarunk egyes személyek védőiül 
lépni föl. < )ly feladatra vállalkoznánk, 
melynek egyrészt az alkotmányos aura 
kezdete óta megtámadott s mcghurczolt 
férfiak sokaságánál, másrészt azon körül­
ménynél fogva sem felelhetnénk meg, 
mert hisz ily férfiak teljes védelme és 
igazolása nem egy szerényke, hírlapi czikk 
keretébe, hanem Clio gyémánt vésője alá 
tartozik.

.Die Weltgeschichte ist das Welt­
gericht" — mond a classikus német költő.

A történetírás fog tehát jutalmat 
osztani, de az log büntetni is. — kinek 
kinek érdeme, kit-kit bűne szerint.

Mi iu csupán azon kérdést óhajtjuk 
ismételve fölvetni, hogy saját közügyeink 
érdeke, saját nemzeti becsületünk meg­
óvása és emelése szempontjából helyes, 
alapos, menthető) eljárás-e, hogy bírálat 
helyett, újra meg újra bántalmazó kita­
karások tétethessenek közzé mindazok el­
len, kiknek személyében ezúton maga a 
köztekintély eompromittaltatik '

Mentségül erre egyetlenegy körül­
ményt találunk, azt t. i„ hogy a gy űlölő

nek maga a gyűlölet vigasztalás . . . 
Hair est une consolation . . .

Mentség, amely már azon sajátsága 
következtében, hogy alapját az emberi 
indulatok és szenvedélyek legaljasabbjá- 
ban találja, elveszti mentség! jelentőségét 
s igy mentségül való általános elfogad­
hatóságát.

Azonban a legszámosabban, akiknél a 
föltünvs, habár herostratesi módon esz­
közölhetik is, dicsőségnek látszik, — mit 
törődnek ezzel ? !

Kxempla sunt odiosa. Azért a pél­
dára való hivatkozást mellőzzük.

Inkább, hogy e kárhoztatandó eljá­
rást ellensúlyozzuk és a jó irány7 köve­
telményeire ismét legalább csak reámu­
tassunk, vizsgáljuk meg, vájjon az ily, 
egyeseket a nemzet szemében megbecs- 
teleniteni akaró törekvés elegendő ok-e 
arra, hogy a megtámadottak kitűzött 
czéljaik elérésében útközben visszariadja­
nak, mások pedig magukat a mondatnak; 
„ingrato servit, qui publico servit“ igaz­
sága által mintegy7 feloldozottaknak te­
kinthessék honfiúi kötelességeik teljesítése 
alul. bármi terhesen nehezedjenek is vál­
laikra azok.

Nem és ismételve nem!
Minden ügynek minden korban vol 

lak apostolai, de voltak thersitesei is. 
kiket, hogy a fény az árny mellett annál 
ragyogóbban kitűnjék, sötét árnyalakokul 
állít oda a végzet minden emberi nagy 
ság, minden emberi törekvés, hát meg 
az elért siker mellé?!

Ezek feladata a szörszálliasogatás, a 
kicsinylés, az üres reeriminatio, a tiszta 
szándéknak a külső körülmények alapján,

melyekkel a szándék okozatos összefüg­
gésben nincs is, bemocskolása, szóval 
kárhoztatás és folytonos szitkozódás és 
gyalázkodás oly tényekre nézve, melyek 
legcsekélyebbje mellé tényezőül odaállítva 
bölcseknek bizonyulnának mint a paraszt, 
ki afölött tusakodott, miért nem nő a cser­
fán a kis makk hely7ett töknagyságu 
gyümölcs.

De hát a szitkozódás a tömegnél 
mindig imponál. S mert a szitkozódok 
ezt nem a botrány7 vonzó erejének, de 
saját hiú álmadozásaik közepeit, képzelt 
nagyságuknak tulajdonítják: azt hiszik, 
hogy ők, akik ellenmondásnál egy7ébre 
nem alkalmatosak, arra hivatvák, hogy 
Hamletként, visszailleszszék a világ ki­
zökkent kerekét.

Ezek a társadalom nagy férfiúinak 
élő carricaturájai.

Ezek azok, akik törik szakad valósí­
tani törekesznek igazságát, hogy „ingrato 
servit, qui publico servit“.

De a valódi érdemnek öntudata tisz­
taságában, jó szándéka szentségében, a pil­
lanatnyi keserűséget feledve, haladnia kell 
tovább pályáján . . . s nevét az utókor — 
habár sikert nem arathatott, de mert 

legnehezebb viszonyokban 
fogja emlegetni, — mint a 
Varróét azért, hogy el nem 
- igen emlegetni — még akkor 

is, midőn egykori caricaturáik fölött az 
idő. mondhatni évszázadokkal, tért az 
örök feledés napirendjére.

„Az emberi szellem is bizonyos te 
kinletben a szükségesség törvénye alatt 
áll ; arra van hivatva, hogy megfussa a 
változtathatlanul elészabott utat s befe-

helyt állott a 
— dicsérőleg 
római tanács 
csüggedett:

!



7. Mim.____________________________
jezze a forrongás! kört, mely, — mint a 
csillagoknál — kitűzött sorsát képezi".

Csak az a valódi nagy szellem, ki e 
sorsát egész nemzetek szándékosan kitű­
zött javára tudatosan maga elé állítja és 
kit elhatározásában és irányában sem ki- 
tüntések, sem gyalázkodások meg nem 
tántoríthatnak, meg nem ingathatnak.

A nyilvános becsmérlők szunyogcsi- 
pései csak önérzetük öregbítését mozdít­
hatják elő ....

A helyzet.
A lefolyt héten két, igen fontos következmé­

nyekkel járó esemény történt : IX Fiús halála és 
Konstantinápoly megszállása az orosz seregek ré­
széről. Ez utóbbira nézve változó híreink vannak; 
majd ténynek mondják az eseményt; majd csak 
azt jelzik, hogy oly közel vannak az ellenséges 
csapatok a városhoz, hogy bármikor bevonulhatnak.

gd magyar képviselőházban a kiegyezés (a vám­
tarifa) van napi renden. Egyúttal a keleti kér­
dés stádiuma is foglalkoztatja a honatyákat. Leg­
közelebb Csernátony interpellált ez ügyben.

gd XageMatt a Pressével részben egybe­
hangzóan jelenti, hogy a szultán és a ezár .'! czikk- 
ből álló véd- és dacz-szövetsógi szerződést kötöt­
tek legyen.

Az angol hajóraj egy része végre csakugyan 
Konstantinápoly elé vonult.

gd hatalmak képviselői biztosították a görög 
kormányt, hogy oltalmazni fogják a törökországi 
görög tartományokat és a legközelebbi conferentián 
elő fogják terjeszteni a helleuismus kérdését. Ezen 
nyilatkozatok következtében a kormány beszün­
tette a csapatok előnyomulását.

gd “Xim.es a német trónbeszódről szól s ki­
emeli, miszerint a trón beszéd a keleti kérdés­
éé vonatkozólag határozott ellökélését jelenti ki egy 
rly uralkodónak, kinek hatalma minden európai 
conflictusnál még Oroszországét is fölülmúlja, és 
a függő tárgyalásoknál igen fontos, ha nem elha­
tározó súlyt vethet a mérleg serpenyőjébe. (Ha “Orosz­
ország — úgymond — oly állásra törekednék Keleti 
Európában, mely által Ausztria és Németországnak 
érdekei megsértetnének, úgy a császárnak egy sza­
va elég volna arra, hogy Oroszországot mérsék­
letre bírja.

Az ewópai conferentia összejövetele még biz­
tosnak nem tekinthető; a conferentia helyére nézve 
a hatalmak még nem egyeztek meg; Andrássy gróf 
Bécset óhajtja, az orosz udvar valamelyik kis ál­
lam városát, BrüsselI, Lausanne! szemelte ki. Szó­
val az egész, conferentia még csak eszmében létezik.

gdz oroszbékefcltételek. Törökország a fekete 
tengeri kikötők zárlatát megszünteti és kereske­
delmi szabadságot fog hirdetni. A törökök kiürí­
tik Sulinál, Ruszesukot, Silistriát és Viddint, vi­
szont az oroszok szabad hajózást engednek a Du­
nán. Az orosz csapatoknak a következő tenger- 
melléki vidék engedtetik át: az orosz határtól 
Balesikig bezárólag, aztán Miszevrától Derkiöig

fAj&GM,
.Mignon ős a hárfás dalai Goethétől.

(Folytatás.)
Ellenkezőleg áll a dolog Goethével. Goethe, 

az. ember, a költő háta mögé rejtőzik ; ez okból 
müveinek hatása jelentékenyen fokozódik az által, 
ha azokat életének bűvös lámpájánál tekintjük. 
Goethe, működésének egész folyamában közvetlenül 
a szemléletből indult ki s a való életből fejté ki 
eszményeit; Schiller vele - született hajlamánál 
fogva, melyet a pedáns nevelés s mostoha életvi­
szonyai csak növeltek, a keblében rejlő eszményi 
világba menekült s onnan merité az eszményt, 
melynek aztán megfelelő alakot keresett. Goethe 
a különösben találta az általánost, az eszményit. 
Schiller az általánosból, az eszményiből ment át a 
különösre, a reális élet terére.

Ebben találjuk fentebbi állításunk magyará­
zatát, t. i. miért szükséges, vagy legalább czélirá- 
nyos, üdvös, némely költő müveinél, azok eredeté­
nek történetét is feltárnunk, inig más esetekben 
ily szükségesség épenséggel nem forog fenn.

A mi jelesen Goethei illeti, szépen fejezi ki 
ez igazságot egyik életirója: „Goethe legigényte­
lenebbnek látszó dala nyer kellemben s jelentő­
ségben, ha azt életének kellő korszakába ékeljük 
s egyszerűségében oly fenséges- s lartalomteljes- 
nek fog feltűnni, hogy a legmélyebb elragadtatást 
fogja lelkűnkben ébreszteni. Innen, valamint Goethé­
nél magánál az élet és költészet karöltve járt: 
épngy csodálatos alkotásainál is ezen legnagyobb 
költői szellemnek, ha azok valódi élvezetét meg­
nyitni akarjuk, szükséges, életétől a költészethez 
és költészetétől mindannyiszor életéhez visszatér-

___ ________ KASSA es VIDÉKE.
kizárólag; az oroszok megszállják a burgaszi és 
midiai kikötőket ; a Márvány tengerben Bujuk- 
Csekmendsitől (’sarkiéig bezárólag : a szigettenge­
ren Urnától Makidig. A török vasutak megnyit­
tatnak a kereskedésnek és hadiszereket kivéve 
mindent szállítanak a kikötőkbe. Konstantinápoly 
és Odessa közt megnyíltunk »távírdái közlekedés.

IX. %’ius utódául főleg három egyént emleget­
nek : Bilin, l’ecci és Monaco la Valetta bibornokokat.

A „“Deutsche ójtq." jelenti: Andrássy végleg 
lemondott arról, hogy az értekezlet Becsben le­
gyen. Itt arra törekszenek, hogy február 28-ikán 
üljön össze Drezdában.

távirati összeköttetés Konstantinápoly és 
Odessa közt helyre van állítva. A oroszok csak 
Csekmedséig nyomulnak.

^Iz oroszellenes érzület Londonban oly általá­
nos és nagy-lókévá leli hogy a liberálisokat uhui­
ét leien géuynyal illetik.

%&hb lap jelenti, hogy az orosz hadsereg be­
vonult Konstantinápoly ba.

jjíz osztrák képviselői)ázhan is megkezdődött 
azon harc. mely Budapesten már napok óta dél 
és szedi áldozatait a kormány hívei közöl. Sturm 
volt az első, ki erősebb rohamot intézeti a kormány 
javaslata ellen, mely szerén! a 80 milliós adósság 
a hány ad-bizottságok hoz utasítandó.

Megyei élet.
M.— A megyei közigazgatási-bizottság I ha­

vi rendes ülését 5-én tartotta.
Elnökölt Comáromy László alispán ur.

Az ülés délelőtt és délután is tartott.
Dr. Verédy Károly tanfelügyelő gyöngelkedés 

miatt magát meg-nem-jelenhetése iránt igazoltatni 
kérte.

A bizottság a lelolvasott alispán! jelentést a 
megyei közigazgatás mull havi állapotáról tudomá­
sul vette s egyúttal a selyebi és garadnai rendőrállo­
mások megszüntetésével a következő helységeket 
jelölte ki rendőrállomás! helyekül : Buzink», Szína, 
Böőd, Zsadánv, Pál haza, Göncz, Szántó, Szikszó, 
Forró, Szepsi, és Vendégi.

A inárczius 1-óvel élet belépendő kisebb pol­
gári perek iránti eljárási törvény tekintetéből a bi­
zottság a ministeriumlioz intézendő kérvényben ál­
lapodott meg, melyben e bíráskodásnak a szolga- 
birákra való átruházását s az arra vonatkozó ügy­
viteli szabályzat 300 példányban leendő megküldé­
sét kérelmezi. A végrehajtási dijat szolgabirói sze­
mélyzeti tagokra 1 irt. községi elöljárókra és kör­
jegyzőkre nézve ült krban, a fuvardíj! pedig, de 
csak békehíréi személyek által igénybevehetőleg, 
kilométerenkiut 20. krban szabta meg.

Felső-Metzenzéf városa felebbezését a 2-od 
hatósági intézkedés ellen elutasította s ágy áléder 
éAlbint, ki a zágrábi irgalmas nének által ápoltatik 
az. ottani kórházban, harmadfokúkig is metzenzéfi 
illetőségűnek mondta ki.

Béky Sámuel helybeli református lelkészre néz­
ve határoztatott, hogy értesítendő a ministerium 
azon rendeletéről, melyben a fegyenczek körül telje 
sitett lelkipásztorkodási tiszleletdijának GO írtról 
100 ftra való kért felemeltetése megtagadtatik.

niink ! Nagy és fárasztó munka ez, megváltjuk : 
de hálás és jutalmazó.“

Könnyű volna ezt Goethe csaknem minden 
egyes müvére nézve kimutatni s akik a „nagy po­
gány“ életével behatóbban foglalkoztak, sőt a kik 
azt, például, csak a nagy Goethe-imádó Lewesnek 
(magyarra forditá Szász Károly) leírásából isme­
rik : bizonyára hódolni fognak Goethére vonatkozó 
nézetünknek. Ezúttal csak egy példával óhajtottuk 
azt megvilágítói, hogy Goethe költészete egyik ty- 
pikus alakjának, melyet az egész miveit-világ ismer 
s nevéhez bizonyos képzetet köt, mintegy történeti 
hátterét feltárva s ezáltal azt eszközölve, hogy az 
ezen alakról alkotott képzetünk annál tisztább, ön- 
tudatosabb legyen — egyúttal az arra vonatkozó, 
ugyancsak az egész mivelt-világ szellemi tulajdo­
nává vált költemények olvasásánál élvezett gyö­
nyört nem-kis mértékben emeljük, fokozzuk.

Goethe „Wilhelm Meisters Lehrjahre“ cz.iinü 
gondolatgazdag regényébe, melyen — természete­
sen nagy megszakításokkal — mintegy 20 évig 
dolgozott, több ritka szépségű, jelesen dallamosság 
tekintetében csaknem páratlan költeményt szőtt 
be, melyek közül néhányat különös csoportba ál­
lítva össze, először 1815-ben bocsátott közre. Az 
e gyűjteményben foglalt dalok közül különösen 
hat, szoros összefüggésben áll s három a rejtélyes 
Mignon, három a nem-kevésbbé titokszerű vén bár- 
fás szájába adatik.

Ki és minő lény ez a Mignon ? A név maga 
oly sajátságosán s szokatlanul hangzik, hogy még 
aziránt is kétség támadhat, férfi-, avagy nőszemélyt 
jelöl-e meg, holott a név, sőt az ahhoz kötött kép­
zet általánosan-ismert dolgok, miután az ez alakra 
vonatkozó költemények legkitűnőbbjét, melynek 
első sora igy hangzik : „Kennst du das Land, wo 
die Citronen blühen az iskolás gyermek is ismeri 
s meglehetősen tiszta fogalmat alkot magának az

_________________________ 2. oldal
Gönczi illetőségű 'J.engyel ü'crcncz kérvénye fiá­

nak, Józsefnek, a katonaságtól való elbocsátatása 
iiánt ajánlókig felterjesztetni rendeltetett.

Az adófelügyelő múlt hóra vonatkozó jelen­
tése folytán határoztatott, hogy a személyes fele­
lőség elve folyton alkalmazásban tartandó s er­
ről az illető közegek kiértesitendők. — Hogy az 
adófelügyelő több község biráit egyeukint 5-5 Irt 
Kovács-Vágás s Nagy-Bósva községek biráit pedig 
10—10 frtbaifmarasztalia el hanyag adóbehajtás mi­
att, a bizottság ezúttal tudomásul vette. — Bas­
ke község javára 54 Irt 25 kr., jégeső-okozta kár­
alapján, leíratni; Dtiesay Rezső felszólamlása pe­
dig fény űzési adókivetés tárgyában viszautasiltatni 
rendeltetett.

A délutáni ülésben a főorvos állal beterjesz­
tetett utasítási szabályzat a körorvosok munka­
körét, illetőleg, mint nem a bizottság hatáskörébe 
eső tárgy el nem fogadtatott. Különben a főor­
vos jelentése folytán a múlt havi közegészségügyi 
viszonyok dolgában, melyek átlag emberekre és 
állatokra nézve kielégítők voltak, határoztatott, 
hogy az 187G. 14 t. ez. 3-ik fejezete és 110 §-a a 
községeknek újból kihirdettessék, hogy igy a daj- 
kaságba - adott gyermekek roppant halandósága 
csökkentessék s a törvény tilalma a 48 óránál 
előbb való el-teineitetés iránt szigorúan megtar­
tassák. Dr. Nagy Béla krasznik-vajdai körorvos 
lemondása s dr. (H áry Pál megválasztatása forrói 
körorvosul tudomásul vétetett.

Úgyszintén tudomásul vétetett az árvaszéki 
elnök jelentése is a mult havi forgalmat illetőleg.

A kir. főmérnök jelentette hogy a nagy ki- 
nyizsi Hernádhíd építésére nézve a két rendbeli 
terv kész s hogy most már a m. Ministerium elé 
terjesztetik.

A hernádkércsi vízmüvek költségvetése elfo­
gadtatván. a főmérnök utasítva lön, hogy a kivitel 
iránt Csorba Sámuel ácsmesterrel szerződésre 
lépjen.

Hasonlóan ntasiltatotl az encs-gibarti útvo­
nalon levő fa hidak kijavíttatása eszközlésére is.

Barlalos Béla. miután csereiül!i-járási szolga- 
biróvá választatott, többrendbeli kiküldetése alól 
saját kórtéré fülmentetni határoztatott.

A deczember havi közép takarmányárak 100 
liter zabra 2 fit G kr- 100 kilogramm szénára 2 
Irt 40 és ugyanannyi szalmára nézve 80 krban 
állapíttattak meg.

Szepsi varos kérvényére a városban állítandó 
távirda-allomás javasoltat!k, ha a város hajlandó 
1-ür a jelen-távirdai vonal s a város közti össze­
köttetés előállítása költségeit fedezni; 2 or állatni 
kezelés esetén szükséges helyiséget. 10 űr-köb 
méter kemény fát adni s 450 írt brutto bevételt 
biztosítani, 3°r magán-kezelés esetére mintegy 4 
évig 120. Irtot fizetni s 350 bruitojövedelmet, o 
120 frt betudásával, biztosítani.

Az utak járhat lansága miatti többrendbeli 
interpellatióra határozatba ment: kérni a magas 
kormányt a len forgó akadályok elhárítására némi- 
segélylyel járulni, minthogy a néptől csakugyan 
nem kívánhatni, hogy a zord téli időben minden 
bér nélkül teljesítse az állami útvonalokon a hó- 
takarítási munkálatokat.

alakról, mely az idézett balladában érzelmeinek, 
bájának s vágyainak oly megragadó, megindító 
kifejezést ad.

A dalok után, melyek Mignon által énekel­
tetnek, Ítélve egy sajátságos, rejtélyes alaknak 
tűnik az föl, kit épen ezen titokszerüsége s a da­
laiban kifejezett fájdalom és sóvárgás valami isme­
retlen hon és állapot után oly élesen jellemeznek, 
hogy képzelőtehetségünket s szivünket varázserő­
vel ragadják meg. Oly dicső, annyi művészettel 
ecseteit költői alak ez, hogy a képzőművészetek 
versenyezve kísérlek meg, annak érzéki képessé­
geink alá eső képét adni ; az eredmény azonban, 
jelesen a festőművészeinél, az eredetitől jóval 
elmarad.

Mignon mellett a vén hárfás, a regény egyik 
legérdekesebb alakja, ugyanazon titokszertiség lep­
lébe burkolva, mely csak a regény végén fej 1 ik 
lel, és a maró szenvedés s emésztő szenvedély élénk 
vonásaival színezve.

„E két költői alak“ mondja Lewes, „a pró- 
sai háttérről, a szépség egy idegen világára utal­
nak s oly hatást gyakorolnak, mint a szivárvány 
London utczái felett.“

Mily megragadó érzelem ; mennyi költői 
szépség nyilatkozik e két alak dalaiban ! Közöl­
jük a kél legszebbiket Szász Károly sikerült for­
dításában :

Mignon
Ttiüod, hol a hon, hol a ezitroui virul.
Sötét ion:I. közt aranynaranca pirul,
Kék ég alól szelíd szellő sóhajt,
Leim myrtus áll, liabér magasra hajt,
Tudod ah 1 Tudod ah !
Csak oda vágyom, kedves, vigy oda !

Tudod a házat s oszlopcsarnokát ?
A agy terme csillog, fényinek a szollak.
Hol szobrok állnak s rám tekintenek :
Szegény leányka, szólj, ki sorté meg V



3. oldal 7. szám

A jegyzőkönyv hitelesítésére Allli és Jakab- 
litlvny urak és a tiszti ügyész Jutalmaztattak lel.

Ezzel az Illés véget ért s az alispán ur ál­
tal (eloszlottnak jelentetett ki.

11 (Vigyek - (tárnok».

Történelmünk kiváló 1i hölgye.
(Népies felolvasás.)

(folytatás.)
Negyedik alak J{ozgonyiné, ßzentgyörgyi 'Ce­

cilia, ki elironologiai rend szerint Mária királynő 
mellé illenék, mert kortársa; leglelebb pár évti­
zeddel ifjabb, mint Mária királynő. Szentgyörgyi 
('ueilia Zsiginuml császár és király udvarában tű­
nik fel a derék vitéz Rozgonyi István oldalán. 
Ez időben a törökök mindig sűrűbben háborgatok 
határunkat. Zsigáimul i rélyesen utasitá vissza a 
betolakodókat, de egy ízben a Duna partján Ga- 
lambos tár ostrománál, oly nagy erővel és oly 
hévvel támadtak a törökök, hogy a magyar hős 
sei eg már inogott, és maga Zsigmond is menekü­
lésre gondolt, midőn a Duna felől hatalmas ágyú­
zás keletkezik, líozgonyiné, naszádaival és dereg­
lyéivel a török hajóraj közé ékeli magát és ott 
remi tő pusztítást visz véghez. Az osmanok meg­
riadva e merész, bátor nőtől eszeveszett tiltással 
menekülnek. A vezérek szakállukat tépik szégye­
nükben. hogy egy gyenge asszonytól, ki hitük 
szerint alacsonyabb teremtés a férfiúnál, igy csúffá 
tétettek. A magyar amazon, a Duna hullámainak 
győztes királynője, Galambos-vár sassá-vált ga­
lambja, leírhatatlan lelkesedéssel üdvözöltélett a 
hadsereg állal, mint ki a magyar fegyverek be­
csületét megmentette és Zsigmond is elmondhatta 
e perezbeu, mit Xerxes a hős Artemiziára mon­
dott a salamisi ütközetben t. i. :

„Már látom, hogy férfiaim asszonyokká, asz- 
szonyaim férfiakká változtak“.

Habár a mai amazon-nő sokat vesztett érté­
kéből, mert az amazonság a szende nőt kivetkez­
tél i nőiességéből és férfias kalandokba sodorja, de 
egy igazi hősnő, kit nem hiú hírvágy, de tiszta 
honszerelem, vagy önvédelmi ösztön lelkesítenek, 
örökké bámulandók és hódolatra-méltók marad­
nak. Vagy nem látjuk-e mai napság is, ha rab­
lók törnek a család szentélyébe, a nő mily orosz­
lán-bátorsággal védi gyermekeit. \ agy pusztító 
járványoknál nem ápolja-e gondosan kedves öveit; 
pedig tudja, hogy a betegágynál élete nagyobb 
veszélyben forog mint a csaták ágyu-ttizében f 
Igen. ily módon lehet mindenki hősnő, kit ezerok 
áldanak.

(folytatjuk.)

Újdonságok.
— cs. cs ap. kir. J\elitge Szopó János zoil­

lái kir. járásinrósági albiróimk, az eperjesi kir. já- 
rásbiróságlioz saját kérelmére való áthelyezi elését 
legkegyel m esőbben megengedni mell óztál ott.

— lŐ viéltóiáqa dr. fichwter Ivonstantin, me­
gy vs püspökünk, mlvarbeli egyházi tisztviselői ko­
zni baromnak, tekintettel az idők súlyos anyagi

Tudod uh ! Tudod ah !
Oltalmazom, vigy engem, vigy oda 1

Tudod a bérezet. felhős Ösvényén.
Öszvér a sűrű ködben felve mén ;
Barlangiban ős sárkánytanya vau ;
A bérez omol. az ár rajt elrohan.
Tudod ali ! Tudod ah’
Oda visz utunk, apám, vigy oda!

A hárfás.

Ki kenyerét könyekkel még nem sózta,
M nem viraszta kínos éjeket,
Az ágya szelén sóhajtozva :
Nem ismer, ég hatalmi, titeket.

Km bért az életbe ti vívót ek be
A csalinak, bűnnek ti adjátok át.
S ott hagyjatok nyomorba és vétekbe....
Mert meg buszul ja minden bűn magát.

Az első költeményre vonatkozólag ezt mondja 
Viehotl’: „Tisztább, szendébb hangokban talán soha 
és sehol az egész német költészet terén nem nyi­
latkozott mélyebb s közvetlenebb érzelem, mint e 
dalban ; minden sora a legolvadékonyabb dalként 
zeng. Itt érezzük valóban, mi az alak és tartalom 
közti öszhang. Az elragadó képek, melyek oly 
tisztán s élénken érzékeink elé varázsoltál mik ; a 
hajoló zene, mely a teljes hangzatu ön hangzók 
váltakozásában rejlik ; az enyhe és folyékony más­
salhangzók túlnyomó száma, melyek oly jótéko­
nyan játszanak hallérzékünkkel, a sóvárgás-telje­
sen haladó jámbusi rythmus : mindez ellenáll­
hattál) erővel ragad meg.“

(Vége kiiv.)

körülményeire s elismeréseid az illetők hivatalbeli 
buzgalmának, fizetését egyenkint 100—100 írttal 
emelni kegyeskedett. |

— A kassavárosi közigazgatási bizottság e havi 
r. illésében — mely 7-én délután tartatott, — j 
Miniszter Tivadar polgármester elnökölt. — Tudo­
másul vitetett először : többrendbeli minister! lei- , 
rat; igy a malomgátak, hajómalmok és gőzkaza- j 
nők megvizsgálása költségei tárgyában, melyeket j 
egyelőre az illető felek tartoznak viselni; igy, hogy | 
l.miovies Istvánnak nősülési engedély adatott, Mi- 
halovits Sándor pedig a katonaságtól el bocsátta­
tott ; igy. hogy Göez Károly polg. isk. tanító se­
géd tanítóvá való megválasztatását a ministerial» 
a fen forgott körülmények tekintet be-vételével jóvá­
hagyta ; igy végül a min. rendelet az adóbehajtás 
körüli személyes felelősség elvének a városi elöl­
járókra való felfüggesztése dolgában ; nemkülönben 
tudomásul vétettek másodszor: a szokásos havi 
jelentések az árva pénztár megvizsgálása,- a köz- 
igazgatás multlmvi állapota-, az árvaszéki forga­
lomról, valamint a közegésségiigyi viszonyokról a 
inIIltDóra vonatkozólag. Árvaszéki pénztári vizs­
gálókul ez év folyamára Hegedűs és Bakos r. ta­
gokul, Svarcz Vineze póttagul választatott meg. A 
bagatelle-ügyek beli végrehajtási dij 50 írtnál lit) 
kr.-, 20 írtnál .'ÍO Urban, a fuvarilleték kilomete- 
r nkint I frban lett további intézkedésig megálla­
pítva. A polgármester utasittatoU, hogy az elinté­
zetlen maradt ügydarabok nagy számánál fogva 
a jövő ülésben ennek oka iránt fülvilágositást ad­
jon ; hogy az adóbehajtást a tanúsított erólylyel 
foganatosíttassa; hogy a közlekedési akadályokat 
lehető gyorsan elháritlassa; hogy az iskolába-járó 
és nem-járo gyermekek kimutatását a bizottság 
ele terjessze. Az adóhátralékok tisztába-hozata- 
lára rendelt bizottság elnöke is szorgalmaztadi 
hataroztatott, hogy, miután a pénzügyi ministeriuni 
a személyes felelősség elvének a városi elöljárókra 
való felgiiggesztésével az adótartozások behajtására 
májushó végéig# haladékot engedett, a bizottság 
munkálkodását szintén siettesse. A közép-takar­
mány! árak deczeniber hóra megállapítanak. Egyéb 
tárgy nem lévén, az illés befejezettnek nyilvá­
níttatott.

— Dr. ‘Weber P-ii ur folyó hó 17-én (vasár­
nap) délután 5 órakor szabad előadást tart a 
„Hatodik nagy hatalomról“ a „kereskedő itjak tár­
sulata“ helyiségében. — Felhívjuk tisztelt olvasó­
ink figyelmét ezen épen oly korszerű mint érde­
kes előadásra annál is inkább mivel e társulatnak 
nem tagjai is szívesen látott vendégek.

— Ma, azaz t2én adatik d.iszyné 'Etelka, ja­
vára az „tlgy színésznő élete“ czimii dráma. Azt 
hisszük, elég csak jelezni a t. közönség előtt, hogy 
az elismert művésznő jutalomjátéka lesz s a kö­
zönség kivált ez alkalommal örömmel lógja kimu­
tatni és tanúsítani a méltánylatot és kitüntetést, 
melylyei J-dszvné mindenkori fellépését mindig fo­
gadni es kisérni szokta.

— c/Vem mulaszthatjuk el különösen is lölem- 
liteni, hogy pénteken (15)én a mindenfelé oly 
nagyhirre-kapott nagy vig operette: „Kisasszony 
feleségem“ (La Marjolaine) fog színre kerülni. A 
zene Lecoque-től van. kinek e részbeli műtermé­
kei rég megnyerték a közönség tetszését. Ez ope­
retté Párisban folyton adatik. A budapesti népszín­
házban is már mintegy tiO-szor adatott. Bizonyára 
itt is meg fogja többször tölteni a házat.

—‘Őrömmel értesülünk, hogy t. barátunk 'Koszt­
ka 'V. Victor helybeli gyám. tanár fivére Kosztka 
József a béesi egyetem részéről e napokban orvos­
iadon oklevelet nyert. Kitartó törekvésének legel­
ső és legszebb jutalma. Szerencsét kivárniuk hoz­
zá a ritka szorgalmú fiatal embernek, aki ez-idő 
szerint, mint halljuk, a béesi wiedeni kórház orvo­
sának segéde.

— A megyei alispán úrhoz érkezett hivatalos 
jelentések szerint a nagy hófúvások okozta akadá­
lyok már minden irányban elhárítva s a közleke­
dés szabaddá téve van.

— nőegyleti bál f hó 9-én igen szép kö­
zönséget gyűjtött egybe a társalgási egylet nagy­
termében. Á hölgy-koszorú valóságos virág-ko­
szorú volt, melyben minden egyes szál méltán 
magára vonja a szemlélő figyelmét. Mintegy 40 
pár tánczoll. A tánezosnök száma átlag sokkal 
csekélyebb volt a tánczosokénál. Kivált a keres­
kedői osztály ’igen szépen volt képviselve s meg­
mutatta fogékonyságát a jótékony czél iránt. — 
Emelték jelenlétükkel a bál fényét: gr. Forgách 
Kálmánná (bálanya); gr. Forgách Lászlóim férjé­
vel ; báró Fischer Helena urhölgy; gr. Vayiié és 
leánya; I’rihradnyné férjével: Szirmay Tamnsnó, 
leányával és férjével; báró Zimiecky tábornagy ; 
Tihányi; Keczer Miklós, cs. k. kamarás; id. gr. 
Csáky Rezső; gr. Sztáray István ; városunk pol­
gármestere, Miniszter Tivadar. A mulatság reggeli 
5 óráig tartott.

— Az ez idei ujoncz-állítás a megyében f. 
hó 18-án veendi a megye házán kezdetét.

— eAz utak jár hat lanság a miatt sok a panasz. 
E részben már a közigazgatási bizottságokban is 
felszólalások történtek. Egyes helyeken, városunk

__ KASSA és VIDÉKE.__________________
utczáin is, csak veszélylyel közlekedhetnek a sze­
kerek. A tek. városi hatóságnak magán panaszuk 
folytán is kérjük abbeli figyelmét, hogy a bajon 
lehetőleg segíteni iparkodjék.

— cd gymu. szegény tanulók segélyezésére a kas­
sai prem. főgymnasium felsőbb oszt. ifjúságának 
engedélyezett, s a társaskör nagy-termében 1878. 
ki február 16-án tartandó zártkörű tánezmulatt- 
ságra tisztelettel meghívják : Orosz Miklós. Der- 
gáca Sándor, jegyző, Thoinann Miklós, I. pénz­
tárunk, Fabry Mihály. II. jpóiiztárnok, Andrejczo 
Gyula, gróf Hadik Endre, Hegedűs Aladár, Kelez 
Vineze Kremmer János, Rakovszky Endre, Scham- 
bacli Gyula, báró Schell Gyula, Schönvitzky Ber­
talan, Schiirger Adolf, gróf Sztáray Sándor, bi­
zottsági tagok. A t. meghívottak jegyeket előre is 
válthatnak Maurer Adolf ur könyvkereskedésében, 
s Szekerák Gy. ur ezukrászdájáben; különben a 
vigalom estéjén a pénztárnál. Személyjegy ára 1 
Irt, családjegy 4 személyre 3 Irt, 5 személyre 4 
Irt s. i I. Feliilfizetések köszönettel fogadtatnak s 
hírlapikig nyugtáztatnak. A meghívót a belépés­
nél kell elömutatni.

Téli félévi vizsgák rendje a kassai m. k. gazda­
sági tanintézeten ; Február 12-éu részletes állatte­
nyésztés, 13-án erőmű- és géptan, 14-én erdészet, 
15-én talajisme, Hi-án általános vegytan- és nerii- 
zetgazdaságtan, 18-án ásványtan és mezőgazd.-üz­
lettan, 19-én állatboneztan és általános állattenyész­
tés, 20-án állatgyógyászat, 2l-én természettan, 
növényboncz- és élettan, 22-éu műipartan, 23-án 
számtan, hal- és baromfi-tenyésztés, 25-ón dél­
előtt: rótmívelés, délután kertészet, 26-án figy- 
irálytan, gazd.-vegytan, 27-én építészet. — A vizs­
gák d. e. 9,órakor, szükség esetén d. u. 2 órakor 
kezdetnek. Érdeklődök szívesen láttatnak.

kassai önkéntes tűzoltó-egylet évi rendes 
közgyűlését f. hó 17-én délután 3 órakor a város 
udvarház nagy termében tartja, minélfogva az egy­
letnek összes t. ez. tagjai, a közgyűlésben leendő 
részvételre, az egyleti elnök által eznnel tisztelet- 
teljesen meghivatnak. (A multkorra egybehitt köz­
gyűlés az egyleti elnök hirtelen való megbetegit- 
lése folytán nem tartathatott meg.)

— m. kir. belügyminister Szepesmegyébe 
kebelezett Vagcndrisscl bányaváros kérelme folytán 
elrendelte, hogy ezen város magyarban jövőre néz­
ve „ßlerenv“ néven neveztessék. Mi is a közforga­
lomban előfordulható tévedések elkerülése vegeit 
ezennel közhírré tetetik.

— gd f. évi fehr. 15-ére kitűzött, sajtó vétség 
iránti, tárgyalás nem fog megtartatni. A helybeli 
kir. lörvszók ez ügy beszüntetését rendeltevala el.

— eV órn“ Írja: dr. Sebeők Antal ur, 
városunk közkedveltségii és derék főorvosa, f. hó 
5-én este 6 órakor saját lakásán igen kedélyesen 
lefolyt soiréet rendezett. Az estély emléke igen 
sokáig szép példaképen fog előttünk ragyogni az 
iránt : miképen kelljen intelligens esaládainkat 
olykor-olykor, s főleg az unalmas téli estéken szív 
és lélek-képzö társaságba összehozni. A szellemi 
élvezetek fényes sorozatát a pompásan sikerült da­
lár-négyes nyitotta meg. Ezt követte Várhalmay 
Anna kisasszonynak, a házi ur kedves rokonának 
éneke. A programúi harmadik fénypontját Olcs- 
váry-ók vonó-négyese színezte ki pompásul, ékesen. 
Következett Dongó Gy. Géza tanár ur ez alka­
lomra irt s a házi urnák, mint boldog vőlegény­
nek. ajánlott felolvasása. Jó izii elmefuttatás ; csak 
az a kár, hogy a kedves meimyasszouy*) onnan a 
távolból csak hírét hallja meg majd annak, amit 
mi az ö nevében is oly lelkesen megtapsoltunk.— 
Magától értetődik, hogy megeredt a tancz is, s 
tartott reggeli 3 óráig; de (az „állhatatosak“ hűek 
maradtak a házi úrhoz reggel 4 óráig, a midőn 
I). tanár ur emelt poharat a házi űrért s kedves 
arájáért, még pedig úgy, hogy a harsány éljenzés 
perezekig tartott.

— A t. vidéki szülék figyelmét fölhívjuk 
arra. hogy, ha házi nevelőre netalán szükségók 
van, inéltúztassanak szerkesztőségünkhöz fordulni. 
Egy jóravaló, solid, alkalmatos fiatalembert ajánl­
hatunk e czélra,

— ßl városi magyar színház, műsora : 12-éu
„Egy színésznő élete.“ dr 5 t. Lászyné javára, 
13-án „Caverletné.“ színmű 3 f. 14-én „A Czu- 
kor család.“ uj vigj. 3 f. 15-én „Kisasszony fele­
ségem." Leeoque 3 felvonásos nagy vig operetteje. 
Harisban először adatott 1877 lehr. 3-án s azóta 
folyton műsoron van. A népszínházban eddig 60- 
szor adatott. 16 án ugyanaz. 17-én ,,A sárga
csikó.“

Szilil szemle.
Hétfőn : másodszor „Ysole“ Gabányi Árpád­

tól. E darab értékéről szóltunk s a dramatizált 
regények egyik legjobbikának mondtuk. S valóban 
„ltj. Fromont és id. Risler“ és „Gróf Donnánál 
Kálmán“ méltó versenytársa, fölülmúlva „Szép 
Mikhál“-t és „Strogoff Mihály“-t melyek szintén 
regényekből alakíttattak. A félig telt ház méltá­
nyolva nézte végig az ilju szerző első zsengéjét s 
a darab végén kitapsolta.

*) llllbel Siblike urhiilgy Kaiéiról. Wier*.
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7. szám._______________________________ ____
" Kedden : A színházi alap gyarapítására há­

rom kis darab: „A nyelvtan“ ismert Kiliiiió víg­
játék, melyben játékaikkal Lús/.y es (iabányi egé­
szen felvillanyozták a nem nagy-számit közönsé­
get. Kzt követte ,;A kötéltánczos" dramolette, for­
dította dr. Földvá'ry Béla. Szép moral-darab, esak- 
hogy, bizonynyal a kihagyások miatt, a czim nem 
illik’ hozzá. Nyelvezete szép, gördülékeny. — Vé­
gül „Conti herezeg“ Operette. Rotli E. Bényeiné, 
Bokor és (iálosi közreműködésével az előadás igen
sikerült volt. . . .

Szerdán: A sztniigy iránti érdeklődésből 
műkedvelő urak által „Női harcz“ vígjáték 3 fel­
vonásban. Közönség kevés számmal. Az előadás 
teljesen sikerültnek mondható. A szereplők közül 
különösen ki kell emelnünk Olsavszky Jenő urat, ki 
Grignon Gisztáv szerepében oly kitünően alakított, 
annyi biztonsággal játszott, hogy a közönség vára­
kozását fölülmúlta, mely tetszését ismételt taps­
viharokban fejezte ki. Nemkülönben elismerésre 
méltó volt Junger Gyula. Nagy Kér. s Beinké 
László urak közreműködése is, A nő-szerepeket 
Lászynó és Gerő Lina szokott művészettel ját­
szották. ,

Az első felvonás után Timkó Jozsel ur le­
pett a színpadra s szépen olvasta lel Arany László 
„Eifrida“ ezimii költeményét. Jóakarói ot köszoru- 
val is megörvendeztetni siettek.

Csütörtökön : „A fekete dominó“ opera, má­
sodszor és utoljára.

Pénteken : Vinczéné jutalomjátekaiil „Hét 
leány közül a legrutabb.“ A közönség szép-számú 
megjelenésével fej ezé ki meleg rokouxzenvét, mely- 
lyel a jutalmazó iránt viseltetik, kit. — megjelené­
sekor — tapsviharral fogadott s egy koszorúval is 
megtisztelt. Maga a darab nem a legújabbak kö­
zé tartozik, de azért még mindig mulatságos, me­
lyet Vinczéné, Lászyné, Bokorné és Gerő Lina 
úgy Somogyi, (iabányi s Kendy emeltek játé­
kaikkal.

Szombaton: „Jean Claude a parist bérko­
csis“ dráma. A legsikerültebb előadások egyikét 
élvezte a nem nagy számú közönség. Takács a 
czimszerepben művészileg alakított s átérzett játé­
kával lelkesedésre hevitettte a közönséget, mely 
sokszor megtapsolta őt. Lászyné, Gerő L. Gabá- 
nvi s Dezső dicsérettel működtek közre.

Vasárnap : „A veres hajú“ népszínmű, ismé­
telve. Közönség szép számmal.

I r o <1 a I o ín.
_ 2)r. 2)udits Sfliklós szerkesztése alatt Bu­

dapesten „Egészségi és hasonszenvi közlöny czim

KASSA és VIDÉKE.

alatt közhasznú folyóirat indult meg mely ez ei­
ben 2-ik évfolyamába lépett. Ilavoni.ciit e közlöny 
kétszer jelenik míg. A f'bruár I én közzétett 
ij-ik szám tartalma : „Vsuz es köszveny. A hagy - 
máz vagy typhus. — A nő neveltetése es tanul­
mányairól.— Vegyesek“.... Előfizetési dija egész, 
évre 3 fit, félévre 1 Irt 50 kr. Szerkesztői es kia­
dói hivatal Vili. kér. üllói-ut 1183 s/.. alatt. Köl- 
hivjuk a magyar hasonszenvi ügypártolók társula­
tának e lapjára t. olvasóink ügyeimét.

,— ^ ^lauthner Ódon. szerkesztése alatt Bu­
dapesten megindult „kertészeti füzetek“ czimli fo­
lyóirat 1-sö füzete (januárból beküldőiéit szerkesz­
tőségünkhöz Tartalma méltó figyelmet érdemel. 
Szól „Gyümölcsészetűnk”-iol ,.a jerikhoi rezsit 
ról „a kaméliáról“ “egy uj főzelék"-ről a ..Zinnia 
Daniid major“-ról, a „mintesi sárga rópá“-rol. 
„az olasz tok"-ről. A „Vegyesek" rovatában is 
több igen érdekes közlemény o,vasbalo Kiállítása 
külső díszre nézve ritkítja párját. Előfizetési ára 
egész évre 3 fit. Kiadóhivatal Budapest, korona- 
herczeg utcz.a 14 sz. a.

— Uj könyvek. A Franklin Társulat kiadá­
sában Budapesten, újabban megjelentek : Ifjúsági 
iratok tára. Az orsz. küzéptanodai tanáregylet 
megbízásából szerkeszti dr. Karmán Mór. 111. tü­
zet Tartalma : Görög regék, (’ox György után 
az eredeti angol második kiadás szerint, magyarra 
fordította s bevezetéssel ellát ta Koma rom v Lajos, 
tr. Harmadik füzet. Ára fűzve HO kr. — Találmá 
nyék könyve. Ismeretek a kézműipar e< miiipar 
mezejéről. 21—22. tüzet. (Ili kötet 1. és 2. tti- 
zete.) Ára egy-egy füzetnek 40 kr. Tartalma: 
A természeti erők es kihasználásuk. — A termé­
szeti erők kölcsönhatása. A testek áltaiáaos tulaj­
donságai. — A szélmalom és a csavarliajó. — Az 
emeltyű és csiga — A mérleg; a fajsuly : az 
úszás. — Az inga és központfutógép. — Lég és 
léosiiriiségmerő. — A léghajó. — Olasz társalgási 
nyelvtan iskolai- és magán-használatra. A Gaspey- 
Saiiter-tanmód szerint, a magyar nyelvre alkal­
mazta Somogyi Ede. Ára 2 frt. — English Rea­
ding-Book (Angol olvasó-könyv) iskolai- és magán- 
használatra. Adomák, történeti és egyéb elbeszé­
lések gyűjteménye, költemények, továbbá Anglia 
történetének rövid vázlata, az összes angol királyok 
leszármaztatás! táblázatával. Magyarázó szavak­
kal és kérdésekkel összeállította Ransbourgh Zsig- 
mond, az angol-magyar társalgási nyelvtannak ma­
gyar nyelvre alkalmazója, az. angol nyelv tanára 
több, budapesti, állami- és városi-reál és polgári- 
iskolában. Ára 1 írt 60 kr. — Világtörténelem. 
Dr. Müller Dávid kézikönyve nyomán. Irta Man­
gold Lajos az aradi főgymnasium tanára. I-ső kö-

4. oldal.
tét. Ókor (Kranklin-társulat bi/.ománya) Ára 3 írt.

Ajánljuk ez, igazán becses müveket t. olvasó­
ink pártoló figyelmébe.

.11 íí V é S /. (‘ t.
— Hehüldctctt az „Orpheus“ zenemű folyóirat 

IV-ik évfolyamának első kettős száma a következő 
érdekes tartalommal : 1. Kanzler L. Török népdal. 
2. Schleif K. és (doll -I. Gnllilaei induló, négy 
kézre. 3. Goltscb F. Dal szöveg nélkül. 4. Kani- 
wetter A. cs. k. karnagy : Jeanne. Janette, Jan- 
net on, fra ti ez la négyes. 5. Kisrómai M. B. Szép 
kilátás, polka franvaise, N. dr. Emmer Kornél 
orsz. képviselő urnák ajánlva. 6. Matzenauer K. 
Ottó: Jégvirág, polka mazurka. 7. Kapp Sándor 
Brae lud inni, hármoniumra. Mind az eddigi 3 évfo­
lyam munkássága, mind ez újabb bővített tartalom 
kezeskedik u zeuemüfolyoirat megbizliatóságáról. 
Változatos, bő tartalma, és olcsósága miatt a leg­
melegebben ajánljuk a t. zenélő közönség figyel­
mébe, annyival is inkább, mert tehetséges és elis­
mert szakférfiaktól hoz érdekes darabokat. Elő­
fizetési ára: egész évre 4 Irt :>0 kr.. félévre 2 
rt 50 kr., negyedévre 1 Irt 30 kr. Szerkesztő és 

Jkiadóhivatal : Budpaast, II. kér. fő-uteza 20-ik sz. a.
— Az „Apollo" zenemüfolyóiral legújabb 3-dik 

száma következő tartalommal jelent meg: 1. 
,.A tornász." salon-darab Hölzl Lörincztől. 2. Hy­
men, polkamazurka Mosoly Józseftől. A zongorázol; 
es énekesek számára igen ajánlható folyóirat elő­
fizetési ára egészéire ti Irt, félévre 3 írt, a jelen 
szám ára 50 kr.. mely a kiadó hivatalhoz (Buda­
pest, vár országház utcza 114 sz. a.) legczólszeriib- 
beii postautalványnyal küldendő be. Még folyton 
előfizethetni az egész évfolyamra. — Kívánatra a 
lap utánvétellel is küldetik.

— Xáborszki is "I’arsoh nemzeti zenemiike- 
reskedésében Budapesten legújabban megjelent „A 
sárga csikó“ Csepreghy népszínművének , tiz köz­
kedveltségé dala: 1. Túl a Tiszán. 2. Életedben 
mindig. 3. Bujdosik a kedves rózsám. 4. Nincsen 
annyi tengercsillag. 5. Csárdás kis kalapot. 6. 
Barna legény. 7. Ha bemegyek a templomba. S. 
Tarka kendőd lobogásu. í* Ne menj el, tnl a Ti­
szán. 10 Budapesti kis barna, szerző Szenti rmay 
Elemér. (Németh János) Ének hangra zongora 
kísérettel (vagy zongorára külön) alkalmazta Erkel 
Elek. Ára 1 Irt.

— Táborszky és Barsch zenem »kereskedésében 
Budapesten krolni Vilmostól megjelent zongorára 
„Ozmán pasa induló" (Plevna hős védelme emlé­
kére,. Ára 60 kr.

Felelős szerkesztő : dr. Klekner Alii jós.

hirdetések.
‘♦4. szám. 1878. 11 1 —

Árlejtési hirdetmény
szerzési költségei 250 forint 09 kr..
51 2 kézi és 32 5 igás napokban ala­
pi tattak meg. mely verseny-tárgya­
lásra a vállalkozni szándékozók zárt 

Ahaujmegye tekintetes alispáni hi- írásbeli ajánlatukat 5" „ bánatpénzzel 
vatalának 1878. évi január hó 19-ik ellátva a kitűzött határidőre bekül- 
napján 9580. sz. a. kelt végzése foly-'deni. vagy általadul kéretnek, később 
tan közhírré tétetik, hogy a szikszó- érkező ajánlatok figyelmen kiviil fog- 
vendégi és szepsi-stószi megyei ut- nak tartatni.
vonalokon többrendbeli hidak epitése Terv, költségvetés és vállalati fel- 
— illetve kijavítása s helyreállítása tételek a kir. építészeti hivatal he 
czéljából 1878. évi február hó 25-ik lyiségében a hivatalos órákban ita­
llapján délelőtt 1U órakor Kassán az p0nta megszemlélhetők. 
abauj- és torna megyei ni. kir. épité- Kelt Kassán, 1878-ik évi február 
s/eti hivatal helyiségében (Krzsebet-hava 7-ik napján, 
tér, Szerenesy-ház 2. szám) nyilvános 
zárt Írásbeli ajánlat - tárgyalás fog 
tartatni.

miszerint a Oedeon Mátyás kassai nyi 10 sz. telekjkvbeni lapon Bunyó helyén, vagy annak közelében lakn k
lakos elleni 1875. évi aiigiistus 22-en Ágoston nevén állott s idő közben ezennel felhivatnak. hog\ a vételár 
5331. j,. szám alatt hozott Ítélettel Bunyó született Richter Terez tulaj- felosztása alkalmava! le. ml-, képvi- 
elrendelt csőd mai napon a további dóimul bekebelezett összesen 139<>3!selteté-ök végett, a kir. ja i asbirosag 
csődeljárás folytathatására szükségelt ftn becsült birtok-jutalékok 1878 székhelyén megbízottat i end. Ijenek. 
vagyon hiányában megsz.iintettetik. évi máiv/ins hó 12-en szükség esc- es ennek nevét az eladu«ig .)< len lsek 

Királyi törvényszéknél Kassán. ten a i*'-<-todik 1878 április hó 13 áu be. — mivel ellenesetben Tok Samu

1‘npp Ah ruháin,
kir. főmérnök.

A szikszó-vendégi útvonalon lévő _ ,
összes átereszeknek építkezési s anyag l^i. sz. polg. 18<\ 
beszerzési költségei 542 írt 5 kr.
289-8 kézi és 66*6 igás napokban.

A szepsi-stószi útvonalon lévő hid

1—3

Hirdetmény.
A kassai kir. törvényszék

és átereszek építkezési s anyag-be csődbíróság részéről közhírré tétetik.

mindenkor d. e 9 órakor l'anyhan ügywd hivatalból kinevezett ügy 
a hely szilién végrehajtási árverés gondnok által fognak képviseltetni, 
utján fognak eladatni. Mindazok pedig, kik ;i lefoglalt

Az. árverezni szándékozók kötele javak iránt tulajdoni, vagy más igényt 
sek a beusárnak 10" ,,-tijat készpénz- érvényesíthetni vein- k. félsz-.áttatnak. 
ben. vagy takarékpénztári könyvecs- hogy igénykercsetüket a hirdetmény 
kében a bir. végrehajtó kezéhez l*á- közzétételének utolsó napjától számi- 

.3 natpénzképen letenni, a vételárnak tando 15 nap alatt nyújtsak be. — 
V.,-a az. árverés után 2 hó, 1 3-a 4-hó Iliivel különben azok a végrehajtás 
s az utolsó 1 3-a a bánatpénz baszá- folyamat nem gátolván egyedül a

Árverési hirdetmény, i"'““;*1“1 ’l"“1“" "".'“é- ,;i• kamattal a telekkönyvi hatóságnál 
A tornai kir járásbíróság mint lefizetendő, 

telekkönyvi hatóság áltál ezennel Az. árveres többi feltételei a telek- 
közzététetik. hogy a kassai takarék- könyvi hivatalban megtekinthetők 
pénztár 3130 fi t s járulékai iránt kö- Kgyuttal azon jelzálogos hitelezők 
követelésének behajtása végett a pá- kik nem a telekkönyvi hatóság szék-

1878. évi januar 29-én.
It. Hitrköezy,
kir. tszéki elnök.

jegyző.

5871. szám 13 1 —
t. k. 1877.

verés! hirdetmény vételár feleslegére fognak utasittatni.
A tornai kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság Tornán. 1877. évi 
deczember hó 5 én.

Mihá/f/i,
kir. aljárásidro.
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Kanna, tHIS. Nyomatott a „Ptmuonia“-ktinyiniyomda én feiadó-rénnvénytárnanáf/tidl,


